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  Ata nº 37/10  – CMC  – 37ª Sess ão Ordin ária -
22/11/10
 
                  Ata da 37ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da
28ª Sessão Legislativa  da 7ª Legislatura  da Câmara Municipal  de
Cacoal-RO, iniciada  às 18h30min  do vinte  e dois de novembro  de
dois mil e dez,  sob a presidência do vereador Luiz Carlos de Souza
Pinto e secretariada  pelo vereador  Paulo Cezar Pupo Castro, 1º
Secretário, também compõe a Mesa Diretiva desta sessão o
vereador Valdomiro Corá, vice-presidente. Como não foi requerida a
leitura da ata da sessão anterior foi a mesma considerada aprovada.
Leitura do Expediente Recebido. Ofício N. 742/GP/PGM – Encaminha
Projeto de Lei que “Dispõe sobre abertura  de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras providências” –
Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito
Municipal; Ofício N. 743/GP/PGM  – Encaminha  Projeto  de Lei que
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências” – Prefeitura Municipal
de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito Municipal;  Ofício N.
744/GP/PGM – Encaminha  Projeto de Lei que “Dispõe sobre a
autorização para contratação de  pessoal  para atender situações de
urgência e emergência e dá outras providências” – Prefeitura
Municipal de  Cacoal  – Francesco Vialetto,  Prefeito  Municipal; Ofício
N. 025/2010 – Expõe a situação atual do Instituto Educacional
Guarda Mirim  de Cacoal  – Loja Maçônica Phoenix  nº 30 – Antonio
das Graças Souza; Ofício N. 480/SEMUSA/2010  – Resposta a
Indicação n. 587/CMC/10,  referente  à implanta ção de senhas  no
setor de agendamentos de Consultas e Atendimento ao público, de
autoria do Vereador Luiz Carlos de Souza Pinto – Secretaria
Municipal de  Saúde - Regina Célia Politano, Coordenadora Técnica;
Convocação para Audiência Pública, a realizar-se  no dia 07 de
dezembro de 2010, às 19H,  no Audit ório da Câmara Municipal  de
Cacoal – Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito
Municipal; Carta N. 41/2010 – Encaminha Convite para a Cerimônia
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de Formatura da Turma de Educação de Jovens e Adultos do Ensino
Médio, e o lançamento do Livro “Esse Povo Tem Histórias...”, a
realizar-se no dia 25/11/2010,  a partir das 19H – Serviço Social da
Indústria – SESI  – Rosimeri  Fachetti,  Diretora;  Telegramas  N.Ref:
1074713, 1104689, 1112930, 1127866, 1128659, 1138057,
1138204, 1138517, 1138518, 1138665, 1138666, 1138787,
1138925, 1138926/MS/SE/FNS.  As Prestações de  Contas do Fundo
Municipal de Saúde; e do Servi ço Autônomo de  Água e Esgoto  de
Cacoal – SAAE, referentes ao mês de outubro de 2010; bem como a
Prestação de Contas do Fundo Municipal de Desenvolvimento Rural e
Reforma Agrária, referente ao mês de setembro de 2010; e ainda o
Termo de Convênio N. 050/PCN/2010,  Celebrado  entre a União,
Representado pelo Ministério da Defesa – MD, figurando  como
concedente, e o município de Cacoal/RO, por intermédio da
Prefeitura Municipal de Cacoal/RO, figurando como Convenente, são
encaminhadas para a Comissão Permanente de Finanças e
Orçamento desta Casa. As Indicações N. 617/CMC/2010 do vereador
Paulo Cezar Pupo Castro; 618/CMC/2010, 619/CMC/2010 do
vereador Valdomiro Corá; 620/CMC/2010, 621/CMC/2010 da
vereadora Uriety Prado Dorofê; 622/CMC/2010, 623/CMC/2010,
624/CMC/2010, 625/CMC/2010,  626/CMC/2010 da Vereadora Maria
da Penha de Souza Menezes; 627/CMC/2010, 628/CMC/2010,
629/CMC/2010, 630/CMC/2010 do Vereador Fernando Minervino de
Farias; 631/CMC/2010 do Vereador Antonio Masioli; 632/CMC/2010,
633/CMC/2010 do vereador Euzébio Scherrer Brizon; 634/CMC/2010
do vereador Antonio Fernandes  de Assis; e 635/CMC/2010 do
Vereador Fernando Minervino de Farias, são lidas, acatadas e serão
encaminhadas ao Executivo Municipal. Pequeno Expediente. A
vereadora Maria de Lourdes Kemper do Prado, PMDB, agradece pelo
exemplar do livro “Esse povo tem histórias...”, e fala que na
construção de Cacoal  tem muitas  pessoas  que  de forma  direta  ou
indireta colaboraram com o desenvolvimento deste município, e que
daria para escrever  suas trajetórias e sua importância no momento
decisivo para  constru ção do munic ípio e é importante  lembrar-se
destas pessoas. Fala que esteve na inauguração do viveiro do horto



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médici, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 3

municipal, uma  reivindica ção antiga,  tanto  do setor econ ômico da
agricultura como da parte do meio ambiente, pois é preciso
recuperar áreas degradadas  quando  do início de colonização do
município, e as mudas são de café, pupunha, cupuaçu e outras. Hoje
a capacidade do horto é de aproximadamente duzentas mil mudas,
mas há capacidade para no ano que vem triplicar essa quantidade,
com a aquisi ção de bandejas,  fornecendo  mudas  de qualidade  e
parabeniza o prefeito Franco  por apostar  no setor produtivo  de
Cacoal. Fala que no Setor Prosperidade  sempre houve muitas
dificuldades na época das chuvas,  mas acredita  que neste ano
poucos locais terão problemas, pois através de recursos do FHITA a
Secretaria Municipal  de Obras,  também com  recursos  próprios, foi
feito um trabalho de qualidade, e parabeniza o secretário Gervano
por esse serviço, bem  como  ao trabalho  realizado  no Bairro  Novo
Horizonte. Solicita  que  recursos  venham,  tanto  da esfera  estadual
como federal, para que se possa fazer mais pavimentação na cidade
de Cacoal. O vereador Euzébio Scherrer Brizon, PPS, comenta sobre
sua indicação que pede operação tapa buraco na Rua Antonio
Deodato Durce entre as avenidas Guaporé e São Paulo, pois no local
já ocorreram  acidentes;  e ainda  sobre sua indica ção que  pede  a
reposição de lâmpadas na Avenida  Sete de Setembro,  onde  tem
várias lâmpadas queimadas.  Pede que ofício seja enviado  para  o
deputado Moreira  Mendes  agradecendo  por ter mandado  emenda
parlamentar para fazer duas praças, e parabeniza o prefeito Franco
por já ter começado a fazer a praça do distrito do riozinho, fruto da
emenda parlamentar  do deputado.  Agradece  ainda  o prefeito  pela
pavimentação de ruas  na cidade  de Cacoal,  como  a Rua  Quintino
Bocaiúva, Avenida Sete de Setembro, ruas Pedro Kemper e
Universidade onde foram tapados os buracos e recapeamento.
Comenta sobre  a ponte  do Josino  Brito,  de concreto,  a pedido  da
população do bairro,  e salienta  que será feito bloqueteamentodo
hospital regional  até o PACA. Diz que  pediu  a limpeza  do rio que
passa no Bairro Brizon, pois no período chuvoso, em qualquer chuva
as águas adentram as resid ências e foi feito o serviço, provis ório,
mas serve  como paliativo, pois  no local é preciso  fazer canalização
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do rio, e é preciso ir atrás de recursos para isso. Parabeniza pelo Dia
do Músico, nesta data. O veredor  Paulo Cezar Pupo Castro, PV,
comenta sobre o problema da Guarda Mirim, e salienta que entende
a necessidade  da entidade  em Cacoal,  e que  tem  ser olhada com
mais carinho pelo município, e salienta que quando mencionou sobre
os servidores que foram exonerados, ainda continua com o mesmo
pensamento, pois a forma que os servidores  foram exonerados,
portariados ou não, é uma falta de respeito com o ser  humano, já
que os mesmos foram exonerados e somente foram saber depois de
quinze dias, assinaram  folha de ponto, e um servidor de outro
departamento, que  não tem a ver com a administração é que  foi
levar a notícia, com folhas de ponto em branco,  sendo que os
servidores já tinham  assinado  as folhas de ponto, e alguém da
administração colocou.  Diz que ficou emocionado pelo  fato da Loja
Maçônica Phoenix estar preocupada, assim como ele, vereador Cezar
Castro. Fala que  esta forma  de exonerar  um servidor,  efetivo  ou
não, não é certa, é preciso respeito para com os servidores.
Comenta sobre sua indicação que pede a iluminação do Bairro
Teixeirão, da Rodovia do Café até o Bairro Alfaville, hoje uma zona
urbana, muitas  famílias morando,  condom ínio com mais de vinte
famílias residindo no local. O vereador Fernando Minervino de Farias,
PTB, diz que fica comovido  quando vê um direito garantido dentro
da Constitui ção Federal,  com  rela ção ao pedido  de socorro  para  a
Guarda Mirim de Cacoal, pois reconhecem  a necessidade  da
instituição, e indaga  onde está responsabilidade  do governo, e
salienta que poderia  o prefeito  Franco  atenda  ao pedido  da Loja
Maçônica Phoenix, com relação a cessão de três funcionários para a
entidade. Sabe da fiscalização da Promotoria com relação a
portariados, mas entende que pode ser atendido o pedido. Salienta
que hoje tem pessoas, gerente de mercado em Cacoal, que
passaram pela Guarda  Mirim de Cacoal,  como no Supermercado
Rodrigues. Diz de problema na Avenida Primavera, onde três
residências necessitam de aproximadamente seis caçambas de terra
para resolverem seus problemas, sendo que o secretário disse não
ter possibilidades, mas com as melhorias, com o asfalto sendo feito,



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médici, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 5

a água irá correr  para  dentro  destas  resid ências, e ainda  pede  a
recuperação da iluminação pública da Avenida Primavera. Comenta
sobre sua  indicação que  pede  o patrolamento e cascalhamento da
via que dá acesso ao morro da Embratel, e ainda cascalhamento de
trecho da Rua Niterói. Pede que ofício seja enviado  ao prefeito
Franco com relação a canalização de água antes da pavimentação da
Rua José de Alencar,  Bairro  Novo Horizonte.  Pede  que  ofício seja
enviado ao prefeito Franco solicitando que veja de quem a
responsabilidade de iluminação da ponte sobre o Rio Machado, pois
é um local que dá acesso a vários locais. Diz sobre o cascalhamento
da zona rural, sendo que o produtor já teve prejuízos no
escoamento de sua  produção agora,  e pode  ter preju ízos também
neste ano que vem, e tem que ser dado atenção ao produtor rural.
Pede que ofício seja enviado ao prefeito solicitando que a
administração reserve  algum recurso,  planeje para investir em dois
mil e onze,  no Setor  Industrial.  O vereador  Antonio  Fernandes  de
Assis, PTN, parabeniza  o Secretário Municipal  de Educa ção e a
diretora Marina,  da Escola  João de Deus,  pelo  projeto  “Família na
Escola”, uma integração muito importante e que ofício neste sentido
seja enviado  aos mesmos.  Diz que laborat ório de inform ática foi
implantado na escola e fica feliz em saber que os resultados já estão
acontecendo, pois turma  de quarenta  alunos  já está capacitada, e
convênios serão ampliados  para  outras escolas.  Comenta  que na
terça-feira haver á o 1° Workshop  de Agroecologia,  no munic ípio,
uma metodologia que envolverá a EMATER, prefeitura,  UNIR,
Secretaria de Estado da Educação e um grupo de agricultores, com
abertura às 20h00min, sendo ainda tratada a questão de segurança
alimentar. Parabeniza  o prefeito  Franco  com  rela ção a entrega  do
viveiro municipal,  que tem bastante  qualidade,  e pede  que  ofício
seja enviado ao mesmo pelo bom trabalho. Houve ainda a posse dos
novos conselheiros do Conselho Municipal de Agricultura, e que no
dia treze  próximo escolher á seu presidente.  Diz sobre  a saúde do
município, e salienta que  hoje  recebeu  cópia do Diário Oficial com
relação a audi ência pública para  discuss ão com  rela ção a Unidade
Mista de Cacoal, se será vendido o terreno, para investir na
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unificação dos hospitais, e é importante a participação da população.
Pede que ofício seja enviado aos secretários Municipais de Obras e
de Agricultura,  pois três situações foram  resolvidas,  uma  na  Linha
União, onde foi cascalhado o acesso, outra no travessão da Linha 04
que foi cascalhado, e onde tem uma grande produção de frutas; e a
terceira na Linha 15-B, onde foi resolvido o problema  de um
produtor de café. Pede que seja encaminhado ao prefeito solicitação
com relação a portarias,  pois às vezes a mesma  é cedida  a uma
pessoa que não exerce a função, e cita como exemplo a portaria de
Gerente de Postos, e que sejam pagos os valores certos, corrigidos,
para não criar mal estar entre os funcion ários. Não é contra  as
portarias, mas também tem gente que não serve para o trabalho e o
prefeito tem que verificar isso. Pede que ofício seja enviado para o
Secretário Municipal de Educação para que verifique a situação dos
ônibus escolares,  pois observou  que tem ônibus com problemas
sérios de pneus, o que pode causar acidentes. A vereadora Maria da
Penha de Souza  Menezes,  PMDB,  parabeniza os escritores  do livro
“Esse povo tem histórias...”, alunos do EJA, do SESI e que lançaram
livro important íssimo. Fala  que  fica triste quando  pessoas  criticam
Cacoal, e que aqui  chegaram  há menos  de dez anos, criticam  a
cidade, principalmente,  alguns  comunicadores,  que  falam como  se
Cacoal fosse um município sem dono. Pede que ofício seja enviado
ao SESI parabenizando os professores e orientadores pedagógicos e
alunos por esta edição do livro “Esse povo tem histórias...”.
Parabeniza o Secretário Municipal de  Educação e a diretora Marina
pelo belo evento na Escola João de Deus, “Família na Escola”. Fala
que tem feito trabalho  como a equipe  do Dr. Oliveira,  Delegado
Regional de Polícia Civil, com relação a violência doméstica, Lei
Maria da Penha, que tem sido de grande importância, nas escolas da
zona rural, e tem sido chamado quase o tempo todo, a agenda não
está dando conta. Parabeniza o prefeito Franco pela inauguração do
horto municipal,  a sua reestrutura ção, bem como os secretários
municipais de Agricultura  e do Meio Ambiente.  Fala de reunião
havida hoje com o prefeito e alguns  secretários, em relação a
formação de novo conselho de agricultores, que foi muito
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importante. Diz sobre a audiência pública para a discussão da venda
da Unidade  Mista  de Cacoal,  e salienta  que  não considera  que  ali
tem prédio, até porque  o mesmo não presta para nada,  só dá
problema e quer  a junção dos dois hospitais,  pois irá dinamizar  o
atendimento. Fala que com a venda,  através da participa ção da
população, que  está convidada para  participar da  discussão, possa
se chegar a um consenso,  trazendo melhoras para a saúde pública
do munic ípio de Cacoal,  pois aí vai ter um  hospital  municipal,  um
hospital regional,  de média e alta complexidade  e o Hospital  São
Daniel COmboni, um complexo hospitalar.  Diz sobre o Dia da
Consciência Negra,  20 de novembro  e que se inscreveu  e falará
sobre isso no Segundo Expediente. Parabeniza escolas que
trouxeram eventos importantes para o município com relação ao Dia
da Consciência Negra,  sendo que o país, o Brasil, é de maioria
negra, miscigenado, não é um país de raça pura. Fala que o Brasil
avançou em relação a políticas públicas de igualdade  racial,  para
defesa das mulheres,  do idoso, e isso graças ao presidente  da
República. Salienta ainda que todas as redes de televisão, de
comunicação, frisaram a importância do povo negro para o Brasil. O
vereador Antonio Masioli, PT, parabeniza os músicos pela passagem
do Dia do Músico. Fala  que  Cacoal  está completando  trinta  e três
anos, e haver á uma série de atividades  durante  toda a semana,
inaugurações, debates, desfile, e convida a comunidade  para
participar das atividades. Parabeniza o prefeito Franco e a Secretária
Bela Borghi pelo debate, com adesão do município a ODM – Objetivo
de Desenvolvimento  do Milênio, com a responsabilidade  de se
envolver o que acontece  com o mundo,  não só com relação a
natureza e meio ambiente, mas em todas as questões que envolve a
vida neste planeta. Parabeniza a OAB pelo oitenta anos da instituição
no Brasil, no próximo dia dezoito, e pelo relevantes serviços
prestados ao munic ípio de Cacoal e ao estado.  Registra  que no
último dia vinte houve a final dos Jogos Abertos,  e houve uma
importante partida  de basquete  jogada  entre  cadeirantes  de Ouro
Preto e Ariquemes,  e pode  constatar  que  aqueles  com limitações
em suas ações, em suas limitações, também podem dar um show de
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vontade de lutar e coupar seu devido espaço na sociedade,
parabeniza a todos que patrocinaram e trouxeram este evento para
Cacoal. Diz sobre audiência pública para ouvir a população e debater
a unifica ção dos hospitais  em Cacoal,  no sentido  de melhorar  a
saúde no município. Diz sobre reivindicação do distrito de Divinópolis
com relação a instalação de um posto de saúde naquela
comunidade. Agradece  ao SESI  pelo  exemplar  do livro “Esse povo
tem histórias...’, e que seja enviado ofício ao presidente do SESI, Sr.
Denis Bau, e à gerente local, Rosimeri Fachetti. Comenta sobre o Dia
da Consci ência Negra,  e que  se estender á sobre  esta quest ão no
Segundo Expediente.  Diz sobre a Guarda  Mirim diz que estão
imputando ao município uma condição de responsabilidade  no
tocante a manuten ção, e registra que a direção veio a público
agradecer a ajuda dada pelo prefeito à instituição, manifestando que
após um per íodo fechado foi reaberta, e salienta que em conversa
com o prefeito este  está aberto a ajudar, tem repasses financeiros
para a entidade e não há interesse em acabar com a Guarda Mirim,
e salienta  que  a maçonaria é excelente  parceira,  o munic ípio tem
situações que requerem cuidados, e se houve retirada de
profissionais espera  que  a própria instituições traga alternativas de
imediato. O vereador  Valdomiro  Corá, PV, pede que ofício seja
enviado ao prefeito solicitando que seja feita parceira  entre o
município e a comunidade no sentido de  fazer  calçadas na cidade,
com a população entrando com o cimento e o município com a mão
de obra,  para ter  uma cidade mais limpa e mais bonita. Que ofício
seja enviado  para  o Secret ário Municipal  de Obras  solicitando  que
seja resolvido o problema da Avenida Primavera, pois os moradores
estão sofrendo  muito  no período chuvoso,  já que  as águas estão
adentrando as residências. E que foi falado há cerca de quinze dias
que foi falado em reunião que o problema seria resolvido, mas ainda
não foi, e que neste mesmo seja resolvido o problema  da Rua
Catarino Cardoso,  Conjunto  Halley,  onde  as chuvas  estragaram as
ruas. Fala que o secretário de planejamento está medindo todas as
casas, terrenos, para arrecadar impostos para pagar seus
portariados, e tem até conversa  na cidade  que o prefeito  desta
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cidade é o Salim, mas quer afirmar que o prefeito não é o Salim, e
realmente quem  é o prefeito  direto desta cidade  é o Secret ário
Municipal de Planejamento, Sr. Marcélio, o qual vem gritando com a
população desta cidade, vem gritando com a própria administração,
com os assessores  do prefeito,  e o mesmo não toma nenhuma
providência. Lembra que o prefeito Franco recebeu vinte e cinco mil
votos e o Secret ário de Planejamento  não recebeu  nenhum  voto.
Pede que ofício seja enviado  para o prefeito  salientando  que o
dinheiro deste município gasto com festas do município, com desfiles
de Sete de Setembro, aniversário da cidade, final de ano, Natal, Ano
Novo, Carnaval,  seja investido  na saúde do munic ípio. Cita valores
de portarias  de servidores municipais,  em que o médico ganha
pouco para  trabalhar  e outros  portariados,  ganha mais,  em vários
valores, e indaga  como o prefeito  fica ao deitar,  sabendo  que  a
população de Cacoal morre por falta de médicos, por falta de
medicamentos. Critica o pagamento de empresas para recolher lixo,
sendo que uma empresa do Rio Grande do Sul, colocou filial em Ji-
Paraná, e ganhou  licitação no valor  de cem  mil reais  mensais  em
Cacoal. Diz que tem lista, mandaram  vários portariados  embora,
pessoas que ganham quinhentos e dez reais, que trabalham de cedo
a noite, para contratar empresa que leva o dinheiro do município de
Cacoal. Diz que quer convocar o prefeito para vir dar explicações de
quantos portariados  que existem em Cacoal com valor altíssimo,
enquanto o povo não tem remédio para nada na Unidade Mista. Fala
que o seu trabalho como vereador está fazendo, cobrando
fiscalizando, votando  em projetos,  e isto esta Casa está fazendo,
ajudando, todos  os dez  vereadores.  Volta  a falar de portarias, que
tem portaria de Assessor de Assuntos, e explica que esta portaria é
para pessoas  que  ficam inventando histórias na cidade,  que  ficam
‘contando rodelas ’, que vai cassar  o vereador  Corázinho, que  vai
isso, que vai aquilo.  Fala que nas licitações somente  ganham  as
empresas de fora,  de outros municípios. O vereador Luiz Carlos de
Souza Pinto, PMDB, passa a presidência da sessão para o vereador
Paulo Cezar Pupo Castro,  1° Secretário e ocupa a tribuna onde diz
que ainda confundem muito a função do legislador com a função do
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executor, e os vereadores  são cobrados  em quest ões que  são do
Executivo, e não se pode cobrar a população com relação a isso. São
poderes distintos,  porém harm ônicos, e em uma reuni ão na Rua
José de Alencar, as pessoas falaram da necessidade  de uma
canalização, e chamaram a aten ção dos vereadores  presentes  em
relação a isso, mas o problema  já foi resolvido.  Diz de curso  do
Tribunal de Justiça do Estado,  em dois dias, preparando  pessoas
para formação da rede de enfrentamento  contra a violência
doméstica, Lei Maria da Penha,  e no final do curso foi firmado
protocolo de intenções com instituições, OAB, Pastoral e outras. Às
vezes a mulher  retira a queixa,  devido  ser dependente  cem por
cento do marido, e esta questão tem que ser  trabalhado, na base,
na família e principalmente na escola. E tem certeza que em breve
este trabalho terá frutos em Cacoal, evitando conseqüências
maiores. Agradece  a presença dos membros da Loja Maçônica
Phoenix em relação a Guarda Mirim e parabeniza também em outros
trabalhos. Comenta sobre o desvio de função, inclusive foi chamado
em reunião em Rolim de Moura, e lá notou que os problemas são os
mesmos de Cacoal,  principalmente  em relação aos portariados,  e
também em todo o Brasil, sabe que isso precisa  corrigido.  Com
relação a Guarda  Mirim pode se verificar  quanto  custa todos os
funcionários da instituição por um ano e haver o repasse financeiro
para isso, e não vê maiores dificuldades para resolver o problema da
entidade, que  é muito  importante  para  Cacoal.  Logo após volta a
ocupar a presidência da sessão. Grande  Expediente.  O vereador
Antonio Masioli, PT, comenta sobre a importância da Guarda Mirim e
a importância da maçonaria e também o interesse do prefeito nesta
questão. Reafirma que no momento de finalização de convênio, com
relação a remanejamento  de pessoal,  sendo  que  tem repasse  de
financeiro, e fala  sobre  alternativas,  e se coloca  à disposi ção para
discutir a questão no sentido de solucionar o problema,
resguardando as particularidades administrativas. Diz ainda sobre  o
Dia da Consci ência Negra,  esclarecendo  que  o Brasil  é o segundo
país em popula ção negra,  perdendo  apenas  para a Nigéria, na
África. Comenta  sobre o racismo,  quando  se trata de crian ças e
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adolescentes, o que é lamentável, pois o preconceito fica pelo resto
da vida. Diz ainda sobre a questão de igualdade racial, que mesmo o
governo criando  uma Secretaria  de Igualdade  Racial  não se tem
ainda, na prática, o crime de racismo sendo qualificado na hora do
flagrante, e aí não tem a punição devida. Diz ainda que a questão
das portarias esclarece que parte das informações dadas se refere a
funções gratificadas,  então não são só pessoas  sem vínculo, tem
pessoas do quadro que desempenham  funções gratificadas.  A
vereadora Maria da Penha de Souza Menezes, PMDB, comenta sobre
o Dia da Consciência Negra, e salienta que ficou feliz por  algumas
escolas promoverem  o debate,  discuss ão, palestras  em relação a
esta data, e isto é de grande importância, inclusive foi fundadora do
Grupo de Consciência Negra – GRUCON, em Rondônia, em 1982, em
relação a discriminação racial  quanto a sua família, e pede  que na
dialética do dia a dia sejam trazidas a discussão em todas as escolas
e trabalho  em relação a diretrizes  curriculares  para a educa ção.
Lembra que  deve  haver  a preparação do professor  em rela ção ao
tema, ainda a aceitação do familiar e da criança, algo que a escola
deve promover, sendo que é uma lei de 2003, aprovada  no
Congresso Nacional  obrigando  as escolas a trabalhar  o ensino  da
história e da cultura da população afro-descendentes.  Fica
preocupada, pois só nos dias 13 de maio e 20 de novembro,
somente é trabalhado o tema nas escolas que tem o professor ou o
diretor negro. Pede que o Secretário Municipal de Educação que este
tema seja trabalhado com mais afinco  e se coloca  à disposi ção e
também o Grupo de Consciência Negra para trabalhar os professores
e também nas  escolas.  Lembra  que  a população afro-descendente
no Brasil  é a maior,  com quarenta e nove,  sete por  cento,  que se
declararam negros. Fala sobre o acesso às universidades,  a
dificuldade em estudar no Brasil, e nas escolas deve se ensinar que
o Brasil que não é uma raça pura. Cita Nelson Mandella,  líder
mundial: “Ninguém nasce  odiando outro  pela  cor da  pele,  raça ou
religião, se as pessoas podem aprender a odiar também podem ser
ensinadas a amar.” Diz que um aluno lhe perguntou  se foi
discriminada, e lhe respondeu  que  muitas  vezes,  inclusive  em seu
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local de trabalho,  inclusive  como vereadora,  mas não curvar á a
cabeça, pois  sabe o valor que o povo negro tem na contribuição e
desenvolvimento deste país. O vereador  Fernando  Minervino  de
Farias, PTB, parabeniza  todos os membros  do SESI  Escola,  pelo
lançamento de livro. Comenta sobre o projeto “Família na Escola”, e
salienta que  a instrução vem da  família, tudo  depende  da  base,  a
família é uma  instituição deixada  por Deus.  Diz que  ficou  feliz em
fazer parte do projeto, e desta Casa que se empenhou com relação
ao projeto,  de autoria  do vereador  Katatal,  e aprovado  por esta
Casa. Diz que cobrará até o último dia de mandato o posto avançado
do SAAE, que pode ser colocado na prefeitura, pois fica difícil para o
cadeirante, idosos,  atravessar a BR em busca de informações. Não
tem informação se já foi contratado clinico  de olhos  em Cacoal,  e
gostaria de ter essa informa ção, sendo  que Cacoal  tem recursos
para isso. Fala  que  esta Casa  aprova  projetos  em tempo  recorde,
sendo de benefício da população. Ordem do Dia. Ausente a
vereadora Ureyti Prado Dorofê. O Sr. Presidente  Luiz Carlos de
Souza Pinto esclarece que o Requerimento n° 92/10-CMC de autoria
do vereador Valdomiro Corá, e que entraria na Ordem do Dia desta
sessão foi retirado de pauta, pelo proponente  da matéria. O
Requerimento n° 93/10-CMC do vereador  Luiz Carlos de Souza
Pinto, que de acordo com os Artigos 120, § 2° e 124, do Regimento
Interno desta Casa de Leis, pede Regime de Urgência Simples para
inclusão e delibera ção dos Projetos de Leis n°s 182/10, 190/10,
1919/10 e 193/10, todos de autoria  do Poder Executivo,  é lido,
colocado em votação e aprovado  por unanimidade.  O vereador
Antonio Masioli em Questão de Ordem requer  verbalmente  que
sejam lidas somente  as súmulas e pareceres  dos projetos  de leis
constantes do Requerimento n° 93/10-CMC, haja vista terem sido os
mesmos já amplamente  discutidos  nas Comissões Permanentes,  o
que colocado à apreciação do Plenário foi aprovado por
unanimidade. O Projeto de Lei n° 182/10 – Autoriza o Poder
Executivo Municipal a criar Programa Municipal de Desenvolvimento
da Cadeia Produtiva da Aquicultura Familiar e dá outras providências,
é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões
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Permanentes de Legislação, Justiça e Reda ção Final;  de Obras  e
Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, bem como a Proposta
de Emenda ao Projeto de Lei n° 182/10, encaminhada  pelo
Executivo Municipal através do Ofício n° 733/GP/PGM, de
16/11/2010, favor ável, é lido, colocado  em discuss ão e logo após
em votação e aprovado  por unanimidade.  O Projeto de Lei n°
182/10, com Emenda já aprovada, é colocado em discussão e logo
após em votação e aprovado  por unanimidade.  Em seguida  é o
Projeto de Lei n° 190/10 - “Dispõe sobre a abertura  de crédito
adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Educação, Saúde Assistência Social;  e de Finan ças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por  unanimidade. O Projeto de Lei n° 190/10 é colocado
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade.
Ainda o Projeto de Lei n° 191/10 - “Dispõe sobre  a abertura  de
crédito adicional  suplementar  ao orçamento vigente  e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Educação, Saúde e Assistência Social;  e de  Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por  unanimidade. O Projeto de Lei n° 191/10 é colocado
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade.
E por fim o Projeto de Lei n° 193/10 - “Dispõe sobre a abertura de
crédito adicional  suplementar  ao orçamento vigente  e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Educação, Saúde e Assistência Social;  e de  Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por  unanimidade. O Projeto de Lei n° 193/10 é colocado
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade.
O Sr.  Presidente Luiz  Carlos  de  Souza Pinto justifica a ausência da
vereadora Uriety do Prado  Dorof ê por motivo  de saúde, e espera
que a mesma esteja  já se recuperando. E logo após verificar nada
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mais haver  a deliberar  na Ordem  do Dia, declara  encerrada  esta
sessão às 20h22min,  mandando que se lavrasse esta  ata,  que vai,
após lida e discutida, assinada pelos membros da Mesa
Diretiva./////////////////////////////////////////////////////////////////////

Luiz Carlos de Souza Pinto –    Presidente       __________________

Paulo Cezar Pupo Castro    –   1° Secretário    _________________

Uriety Prado Dorofê           -    2ª Secretária   __________________
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